A STEP cebe Bo3aBur HEPYKOTBOPHbIN!

B nocnegHee BpemMs BAPYr pe3KO YBENUYUITOCh KONMYECTBO 3aKa34ymMKoB, KOTOpble
NPOCAT KOHBepTUpoBaTb Mogenb n3 opmata STL nnm OBJ B dopmat STEP. C yem ato
CBSI3aHO S HE 3Halo, HO CO34aeTCs Takoe BneyatrieHme, YTo NoSIBUIICA KaKOM-TO «BUPYC» U
BCE OAHOBPEMEHHO UM 3abonenu. M ckonbko s He NbiTancs 06bACHUTL 6&CCMbICIIEHHOCTD
3TOM onepauunun, 3aKasvymkm BCe paBHO YNOPHO NPOCAT BbINOSHUTL Takyo paboTy, XoTs ans
noHMMaHunst 6ecnonesHoCTM 3TON 3aTen AOCTAaTOMHO Kypca reOMeTpun cpegHen LWKOrbI.
[MoaTomy S pewmnn ewe pa3 00bACHUTL BECCMbBICIIEHHOCTb Takoro npeobpasoBaHus.

STEP — 310 napameTtpuyeckmin opmat. OTO 03HAYaET, YTo B pansie XpaHaTcs
napameTpbl 06bEKTOB NPUMUTUBOB. Hanpumep, onsa obbekta Tuna «umnuHap» éyayr
XpaHUTbCA KoopauHatbl LeHTpa X,Y,Z, paguyc R n BbicoTa uununHgpa h, a Takke
KoopAuHaTbl BEKTOpa HopMmanu k,m,n, NO3BoNsLWme onpeaenntb NonoXeHne umnuHapa B
npocTpaHcTBe. AHANOrMYyHO AN napannenenunena XpaHaTca AnvHa, WMPUHA, BbicoTa
L,W,H, koopauHaTbl LLeHTpa Macc 1 KoopauHaTbl BEKTOpa HOpManu, no3sonawLime
onpenenuTb MeCcTo 1 NoroXeHne napannenenunena B NPoCTPaHCTBe.

Bot ansg npumepa a cosgan umnuHgp R=19 mm n h=11 mm.

Ecnun otkpbiTe STEP dann B 06b14HOM TEKCTOBOM peaakTope, TO TaM Mbl YBUOUM CTPOKU
7 1 25, B KOTOPbIX YKasaHbl TUM NPUMUTUBA U ero napamMeTpbl.

#7 = PRODUCT("Uunuupp','Unnungp',",(#8));
#25 = CARTESIAN_POINT(",(19.,-4.65365783676E-15,11.));

N Takne e 6rnokm ByayT Ansa kaxagoro npyummntmea. Ecnmn goctatodHo crnoxHasa getanb
Byaet coctoaTb, Hanpumep, 13 10 pasnnyHbIX NPUMMUTUBOB, TO YCNOBHO NoTpebyetca 10
Taknx 6GnNokoB. BTO, KOHEYHO, YNPOLLEHHOE YCNOBHOE NpeacTaBneHne TONbKO ANng
Harns4HOCTU N NOHMMaHWs CyTun Bonpoca. [Napametprnyeckune popmaTbl KOMMAAKTHbI U
yaoOHbI NS pefakTupoBaHus. YTobbl BHECTM MBMEHEHMS B MOAENb AOCTAaTOMHO N3MEHUTb
HY>XHbI/ NapameTp n BCE — ObICTPO U NPOCTO.

STL — 310 hopmaT ceTKn, ONUChbIBaKLLEN NOBEPXHOCTL. B 9TOM (hopmaTe HET HMKakmnx
paguycosB, ANWUH, BICOT U T.N. Bca aTa uHopmauus yxe notepsiHa, B HEM €CTb TOSTbKO
Habop TpeyrorbHUKOB C KOOpAMHATaMN BEPLUNH U BOCCTAHOBUTbL NapaMeTpuUYeCcKyro
MHOpMaLMIO He NpeacTaBnseTcsl BO3MOXHbIM. BoT doparmeHT STL dpanna,
coxpaHeHHoro B Yntaemom ASCII dopmare

facet normal 0.996195 0.087156 0.000000

outer loop
vertex 5.000000 -0.500000 -0.000004
vertex 4.924038 -5.500000 0.868240 KOOPOUHambl 8ePLWUH MPey20ibHUKa
vertex 5.000000 -5.500000 -0.000004

endloop

endfacet



Bot Tak 6y,u,eT BbIMMAOETb CE€TKa NOBEPXHOCTU LUapa.
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PepaktupoBatb mogenu B 3ToM popmare ropasfio CrnoxHee, Hy>XXHbl Npoueaypbl
KOppPEeKTHON 06paboTkM rpynnbl TPEYronbHUKOB. Hanpumep, Mbl XOTUM U3MEHUTbL pasmep
0ObeKkTa Unu COABMHYTb €ro Ha Kakoe-TO pacCcTosHMe. OTO O3HAYaEeT, YTO Mbl AOMXKHbI
nepecynTaTb MNoOroXeHne Bcex TPeyroflbHNKOB.

[Mo4yemy ceTka COCTOUT U3 TPeYrofnbHUKOB? M3 LLIKONBHOro Kypca reoMmeTpum U3BECTHO,
YTO MMEHHO TPY TOYKM OOQHO3HAYHO ONpPenenstoT NNockocTb. MNoaTomy nobas Kpmeas
NOBEPXHOCTb €CTb HABOP TPEYroNbHUKOB-MIOCKOCTEN, annpOKCUMUPYIOLLNX 3TY
NOBEPXHOCTb. [1puyemM o4eBNOHO, YTO YeM fyylle, TOYHee Mbl XOTUM OonucaTtb
NOBEPXHOCTb, TEM Meribde AOMKHbI BbITb TPEYronbHUKN U, CregoBaTenbHO, UX JOMKHO
6b1Tb Bonblwe. [Ana HarnsaHoCTM NpuBeay npumep. Jlesbii uMnNuHAp umeet 36 rpaHen
(war 10°), a npasbin 180 rpaHen (war 2°).
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Jlerko NoHATb, YTO B NEBOM unnuHape 6okoBas NOBEPXHOCTb UMEET 72 + BEPX U HU3
36+36. Ntoro 144 TpeyronbHuka. NMpaBbi umnuHap cootsetcTBeHHO 360+180+180=720
TpeyronbHWKoB. BUaHO, YTO Ha NEBOM LMNMHAPE CUSBbHO 3aMETHbI FPaHMW.

Koraa mbl npeobpasoBbiBaem STL B STEP, Hanpumep ana npaBoro umnuHapa,
nporpamma cosgact 720 NnpuMUTUBOB TPEYIrofibHUKOB, T.€. BMecCTO 2 napameTpoB (R u h)
Mbl nony4mm 720! MNMostomy dann NonyyYnTcsa ruraHTCKUin, a TOSKY OT HEro HUKaKoro: Mbl
Nony4MMm Te Xe camble TPeYronbHUKN B Apyron oopMe, KOTopasi 3HAaYUTENBHO XYXe, YeM
STL, T.K. hpopmaT STEP paspabaTtbiBancsa He Ona XpaHeHUs1 ceToK. B To e Bpems B STL
NPUMEHSIOTCS anropuTMbl crneumanbHO NpeaHasHavyeHHble Ans XpaHeHus ceTok. OAns
CpaBHeHUs 3ToT umnuHap B gopmate STL «Becut» 36 K6, a STEP — 1.6 MOG!

Jlerko noHsATb, 4To ANs 6onee cnoxHbix uryp pasHuua dyaet ewe 6onblue. Bot g
Aobasun Bcero NuLb CKpyrieHne octpblx pebep. B napameTpuyeckon Moaenu ycrioBHO
pobaesTtca 4 3anncu: Homepa pedep 1 n 2 n paguycbl CKpyrneHns 1 Mmv n 1 Mmm.
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JleBbI pUCYHOK — napamMeTpuyeckoe npeacrasneHve, cpegHun — teno STL, npaBbiv
NOKa3bIBaeT KPYMHO MIIOTHOCTb CETKM, KOTOPYI CTPOUT NporpaMmma st (hoopMMpoBaHUS
ckpyrneHuna. Tenepb ans aton mogenu ucxogHeln STEP dann «secut» 11.4 kb. STL dpann
nmeet pasmep 6.4 M6, a STEP, koHBepTMpoBaHHbIN 13 STL, nonyynncs 331 M6 (B 52
pasa 6onbLlue ncxogHoro STL)!!! A Bcero-to 1 fo6aBun napy CKpyrneHui K npocTomMy
unnuHapy. MHdopmaumsa B obonx annax ogHa u 1a e — Te e TPeyrofbHUKU U HUYero
6onbLue!

Hapgetoch Tenepb CTaHET NOHATHO, NoYeMy onepaums rno npeobpasosaHuio STL B
STEP abcontoTHO 6eccmbicneHHa n 6ecnonesHa, TouHee faxe BpeaHa, ecnv y4ecTb
Bpemsa Ha 06paboTky 1 pasmepsbl hannos.

Bbl no-npexHemy xotute ckoHBepTupoBatb STL B STEP?

A.M. «Kocma 3D»



